

Об организации всеобщего обучения колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям

Бюро ЦК КПСС по РСФСР пришло постановление «Об организации всеобщего обучения колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям». В постановлении говорится, что колхозники сельхозпредприятий «Путь к коммунизму» Онинского района Читинской области и работники совхоза «Алтайский» Алтайского края обратились через газету «Советская Россия» к руководителям колхозов и совхозов, колхозникам, рабочим и служащим совхозов, руководителям и специалистам территориальных производственных управлений с просьбой организовать во всех колхозах и совхозах всеобщее обучение колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям.

Сроки начала и окончания занятий в школах механизаторского всеобщего должны быть определены, исходя из местных условий и учебных программ, обкомами и облисполкомами, крайкомами КПСС и крайисполкомами.

Инициаторы решили обучить в осенне-зимний период в специально созданных школах большинство колхозников, рабочих и служащих совхозов, умению водить тракторы, комбайны, автомобили, а также управлять механизмами на полях животноводческих фермах. Этот призыв нашел широкий отклик в колхозах и совхозах Читинской области, Алтайского края и ряда других областей, краев и автономных республик.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР считает, что инициатива колхозников сельхозпредприятий «Путь к коммунизму» и работникам совхоза «Алтайский» заслуживает всемерной поддержки. В настоящее время колхозы и совхозы располагают большим количеством тракторов, комбайнов, автомобилей и других сельскохозяйственных машин. В то же время в многих хозяйствах не хватает механизаторских кадров, способных полностью высокопроизводительно использовать имеющуюся технику, в результате чего для работы в сельском хозяйстве, особенно в период уборки, ежегодно привлекаются кадры из других отраслей народного хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР в постановлении от 12 июля 1962 года «О просахах некоторых созионных республиках о привлечении рабочих и служащих городов на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы» осудил практику привлечения городского населения на сельскохозяйственные работы и потребовало, чтобы в каждом хозяйстве были свои постоянные механизаторские кадры.

Колхозы и совхозы Российской Федерации имеют полную возможность собственными силами обеспечивать проведение всех сельскохозяйственных работ. Настало время, когда каждый сельский житель должен знать устройство, правила эксплуатации техники и при необходимости уметь работать на машинах.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило инициативу колхозников сельхозпредприятия «Путь к коммунизму» Онинского района Читинской области и работникам совхоза «Алтайский» Алтайского края, обязало обкомы, крайкомы и райкомы КПСС, Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы, райисполкомы, территориальные производственные управление, Министерство производства и здравотехники сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Всероссийское объединение «Россельхозтехника», Министерство сельского хозяйства РСФСР, партийные, комсомольские организации и руководителей колхозов и совхозов организовать в осенне-зимний период 1962/63 г. массовое обучение колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям с тем, чтобы они овладели той или иной профессией механизатора — тракториста, комбайнером, шофером, электриком, умелыми управлять механизмами на полях и животноводческих фермах.

Установлено, что расходы, связанные с обучением колхозников, рабочих и служащих совхозов механизаторским специальностям, производятся колхозами и совхозами.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР предложило обкомам, крайкомам КПСС, парторгам обкомов, райкомов в территориальных производственных управлениях, райкомам партии первичным партийным организациям взять механизаторский всеобщий под неслабный контроль, считая обучение механизаторским специальностям основной формой учебы сельских жителей.

(«Советская Россия» от 18 сентября).

— Переросла кукуруза?

— Еще бы! Ей только добрый юх — любого перестает.

— В прошлом году, — рассказывает Папст, — сяяя и кукурузу сорта «старлинг». Вымахала она до четырех метров в высоту. Но все-таки собрал с гектара на 400—430 центнеров. А почему? — решил посеять спортивную «буковинскую-3». Правда, ростом она понижена, ухода больше за нее. Но зато, если хорошо употреблять, можно получить початки.

— Вот, за счет их вышла

нынче прибавка на 200 центнеров на гектар, — говорит Папст.

— Хороший норм для скота!

С гордостью показывает он эти

пачки.

За пачками Константина Папста немало добрых дел, совершенных в родном селе Красный Ключ. Вот уже восемь лет подряд выращивает он кукурузу и ягоды, неизменно добиваясь хороших результатов.

Забота об урожае не покидает Папста круглый год. Как только скончается последние гектары, сразу же берется за ремонт комбайна. А потом вывозят удобрения, проводят снегоудержание, ран-

гают кукурузу начиная

размоложку.

Далее

— Итак, вспомогательный

важен

— Итак,

ЛЮБИТЕЛЯМ ПЕСНИ

«Город Кемерово, ул. Вокзальная, 25, хоровое общество. На конкурс песни о Кузбассе... Соясем недавно, кажется, шумел поток подобных писем. Был конкурс. Были хорошие (и плохие) песни. Хоровое общество, четыре года назад организованное в Кемерове, жило своей многообразной творческой жизнью. В него вовлекались хоровые и музыкальные коллективы Кузбасса. Общество оказывало методическую и практическую помощь участникам самодеятельности, руководителям кружков, начинаяющим композиторам, устраивало смотры, конференции, семинары.

В свое время оно насчитывало в своих рядах тысячи членов. Но за последний год работы заметно пошла на убыль. Лишь Дворец пионеров «Прокопьевска» и заочный отдел культивирования склоняются в его активе. Правление общества долгое время знало лишь на бумаге и практически ничего не делало. А областное управление культуры недостаточно контролировало его работу.

Несколько дней назад собрались, наконец, обновленное правление общества. Составили план работы. Руководители хоровых коллективов города внесли много интересных предложений. Хотелось, чтобы любители музыки, любители песни также приняли активное участие в жизни областного хорового общества, чтобы слова, как когда-то на конкурс, поплыли поток писем с пожеланиями, заказами, заявками.

У каждого есть своя, любимая песня. Но не каждый знает ее историю, ее автора. А песни имеют свои биографии, даже свои приключенческие истории. Об этом можно поговорить на радиовечерах. Нам интересно, что бы хотели услышать в программе радиовечеров любители песни. Какие песни особенно популярны, что бы хотели узнать радиослушатели из истории того или иного произведения, из биографии любого композитора, из творческой жизни известного профессионального хорового коллектива?

В. ЮРЧЕНКО,
ответственный секретарь
областного хорового общества.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 августа 1962 года рабочий поселок Пионер включен в городскую черту г. Кемерова.

Потерянный вечер

Издания существует мнение, что красота обаявляет. Захотелось вспомнить эти слова, вот по какому поводу. Когда впервые поднялся занавес в новом помещении драмтеатра, было высказано много пожеланий, чтобы никак на сцену этого прекрасного зала не прорвалась суета, халтура, пошлость. Что ж, до недавнего времени кемеровчанам «фэлло». Они аплодировали мастерству многих замечательных театральных и эстрадных коллективов. Новосибирский театр оперы и балета, театр-студия «Современник», эстрадный ансамбль «Дружба» и многие другие побывали у нас в гостях.

К хорошему привыкаешь. Ничайшие мысли не появлялись у тех, кто покупал билеты на концерт эстрадного коллектива Калининградской филармонии. Свободных мест в театре не было.

Концерт начался. Насторожили уже первые реплики конферансье Петра Мазанова. Недоволение сменилось раздражением: конферанс — смесь старых, затрапезных анекдотов и пошлых, банальных шуток. Появился, только в шутке о детских радиопередачах калининградский конферанс поднялся до настоящего юмора. Паузы, которые он «заполнял», явно тяготили зри-



...И щуку бросили в реку

Однажды я возвращался в Таштагол с Белкинского места.

На постелке Малый Лабынъ зашел в магазин. Я обратил внимание на мужские носки, стоимость которых продавец П. Д. Байлагашев называл очень охотно:

— 80 копеек. Между тем это были самые заурядные хлопчатобумажные носки, и цена им общеизвестна: 41 копейка. Так, кстати, и знали, что на фабричной этикетке.

— Кончай торговлю! — и с помощью знакомства привилась у бывшего подобного, — не сдавалась Байлагашев. — По фактуре цена на них 80 копеек.

Это была самая наглая ложь. В фактуре, которая была тут же извлечена на свет божий, черным по белому написано: «Цена 41 копейка».

Можно было предположить, что сейчас председатель сельского поселения достойной отповеди своему работнику, уличенному в жульничестве. Увы, Г. С. Кусургашев ленгеною покурил плута и выдал дальше:

— Ничего подобного, — не сдавалась Байлагашев. — По фактуре цена на них 80 копеек.

Продолжал разговор с этим человеком не имело смысла.

Начальник орса Б. Г. Казаков выслушал меня и потребовал наказать мошенников:

— Мы удержим с них деньги, переплаченные покупателями.

Вот уж, поистине, соломоново решение: будут и овши цели и волки състь! Одним словом, жульничий и не терпазий ожидало мозаеда?

И, наконец, еще один случай.

Он произошел в магазине № 93 треста «Осипинкинуголь». Продавец З. В. Конарева завысила цену на плавленый сыр: продавала его по 26 копеек за пачку вместо 23. Как и следовало ожидать, у продавца «не оказалось» (известный прием!) фактуры. Но после того, как Конарева было неопровергнуто доказано, что цена завышена, она все-таки проявила «твёрдость» характера и продолжала брать с покупателей лишние деньги.

К сожалению, не оказалась на выслуге и заведующая магазином Т. Михеева, которая сделала вид, что ей ничего не известно, хотя в ее собственной тетради учета продуктов цена на сыр была поставлена правильна.

А что же дальше? — спросил читатель.

Конареву мы с отдельной снимем, — заявил начальник орса Суходубов, — и пошлием торговывать водой.

Ба! Да ведь пойманная щука только того и надо! Воду она любит, в ней не пропадет.

Вот они, живые факты по сути безнравственных совершенных преступлений. Надо ли говорить о том, что некоторые руководители горловых организаций поступают тоже бесстыдно, когда не дают принципиальной оценки подобным фактам, выступают в роли добрых благодетелей. Нечестивым людям не место за прилавком, их надо решительно изгнать из торговой системы без права возврата в нее.

**С. ГЕРАСИН,
корр. «Кузбасса».**

Таштагол — Осинники.

Итак, вместо прежнего турнира

АЛМА-АТА. В Казахской государственной галерее имени Т. Г. Шевченко открыта выставка преподобного произведения современного изобразительного искусства Румынской Народной Республики.

НА СНИМКЕ: посетители выставки знакомятся с плакатами музыкальных художников.

Фотохроника ТАСС.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—